

Cetățeni, demascând pe speculanți vă îmbunătățiți traiul!

Anul II. No. 263

6 PAGINI 40 LEI

Arad, Luni, 30 Iulie 1945

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 16-39

Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorizată, Institutul 30.000 Lei pe an

Cuvânt-înainte la conferința Uniunii Patriotilor

de: C. DOGARU

Uniunea Patriotilor a stăns în jurul ei atâtea elemente capabile din sânul poporului român, motate în ideea de democrație și patriotism, încât astăzi forța nu mai poate fi contestată de nimeni.

Oameni rău intenționați, lipsiți de orice adevărată credință în prezentul, dar mai ales tețoși prin interese personale cu trecutul nefast pentru poporul nostru, au răspândit pe seama acestei organizații o serie îngrijorătoare de calomnii, dintre care cea mai des rostită era că Uniunea Patriotilor este o înșughăre oficială, că nu are suport politic propriu zis.

Uniunea Patriotilor este o organizație cu o viață proprie și care n'ar avea alt merit decât acela de a se fi născut în ilegalitate, când a dus prin reprezentanții ei o luptă acerbă pentru restabilirea drepturilor cetățenești și liberarea poporului din odioasa robie economică și politică a fascismului, ar fi suficient să i se recunoască existența în istoria poporului nostru.

În sânul ei, s'a derinat viața patriotism care constituie lupta și munca permanentă pentru dezvoltarea Patriei. Patriotismul devine înseamnă dăruirea sacră a fiecărui cetățean, indiferent de profesie și clasă socială, să contribuie efectiv la creșterea economică și politică a României, la stăpînirea războaielor fasciste și la consolidarea democrației în țara noastră.

Patriotismul privit din punct de vedere al muncii și al comunității de interese nu mai exclude naționalitățile. Am putea spune că niciun ins, fie el român, maghiar sau evreu, nu are dreptul de a se bucura de binele democrației decât în măsura în care contribuie la dezvoltarea și propășirea Patriei.

Noul ministru de externe al Angliei, dl. Bevin este fiu de țaran și unul dintre conducătorii proeminenți ai mișcării sindicale din Anglia. A fost unul dintre adversarii cei mai hotărâți ai politicii lui Chamberlain care căuta înțelegere cu Hitler. Cu ocazia unor declarații făcute în campania de alegeri în luna Maiu.

Într-un regim cu adevărat democratic poporul trebuie să se bucure de libertate. El trebuie să aibă dreptul la cultură, adică posibilitatea de a discuta între democrație, democrație și interese limitate la un grup restrâns de beneficiari, să se bucure de dreptul la o echitabilă retribuție a muncii care să acopere, nevoile de viață ale cetățeanului, dreptul de organizare și asociere, în sfârșit, dreptul de a-și face cunoscută opinia în cercuri largi, având la dispoziție o presă care să-i apere interesele.

În fața unui cetățean prost informat pentru viața publică, cli-

cile interesate s'au prezentat solidare, conștiente, au dispus de presă și de o infinitate de mijloace de propagandă, începând de la reclamă până la cumpărarea conștiințelor cu bani.

Noi am demistificat democrația un regim de guvernare în componența căruia intră trei elemente:

- a) Elementul Politic, libera exprimare a convingerilor proprii;
- b) Elementul Economic, o retribuție echitabilă tuturor oamenilor muncii și înlăturarea din viața cetățenească a acelor care nu trăiesc din muncă proprie și c) Elementul Social, sprijinirea claselor nevoțase și a indivizilor

izolați pentru a-și lua locul în producție, potrivit aptitudinilor și puterilor lor de muncă.

Acasta democrație asigură pentru fiul poporului Român să se ridice, desăvârșindu-și aptitudinile și calitățile spre binele individului și a colectivității.

Uniunea Patriotilor muncim pentru o g. abnică reconstrucție a țării noastre, secatură de l. r. i. t. i.

În scopul de mai sus, ea cnează alături de ea pe toți cetățenii democrației, indiferent de origine etnică, de obârșie socială, de credințe, politice și confesionale.

Adunarea plenară de astăzi este o dovadă concludentă pentru cei nehotărâți, că și un simbol în jurul căruia se vor strânge toate elementele cinsute, doritoare de progres și de o viață mai bună.

D-nii Attlee și Bevin au sosit astăzi la Potsdam

Frontul Unic Muncitoresc organizează la București întruniri populare pentru a sublinia importanța marelui victorii a Partidului Laborist din Anglia

LONDRA. Sâmbătă dimineață au fost date publicității numele primilor 7 miniștri care vor face parte din guvernul laborist prezidat de dl. Attlee.

Astfel dl. Attlee va începe în atâră de postul de prim ministru și postul ministrului apărării naționale.

Unul dintre cele mai importante posturi, acela al externelor va fi ocupat de dl. Bevin, fost ministru al muncii în guvernul ustății naționale.

Dl. Morrison a fost numit lord președinte al Consiliului Secret și leader al Camerei Comunelor, d. Dalton va fi noul ministru al Finanțelor, d. Greenwood lord-cancelar, iar Sir Stafford Cripps ministru al comerțului.

Noul ministru de externe al Angliei, dl. Bevin este fiu de țaran și unul dintre conducătorii proeminenți ai mișcării sindicale din Anglia. A fost unul dintre adversarii cei mai hotărâți ai politicii lui Chamberlain care căuta înțelegere cu Hitler. Cu ocazia unor declarații făcute în campania de alegeri în luna Maiu.

dl. Bevin a declarat că asigurarea

pacii se poate realiza numai prin o colaborare cât mai strânsă între Marea Britanie, Statele Unite și Uniunea Sovietică.

Totodată în numele Partidului Laborist și la luat obligația de a nu rotosi în viitor statele mici în acțiunilor de manevre contra unor mari puteri.

În noul guvern, dl. Morrison va fi unul dintre acei care vor trebui să elaboreze programul de reconstrucție, iar dl. Stafford Cripps va organiza trecerea de la producția de războiu la producția de pace.

D-nii Attlee și Bevin vor pleca duminică dimineață cu avionul la Potsdam, pentru a lua parte la conferințele de acolo.

Dl. Eden nu va mai pleca la Potsdam. Precum se știe, dl. Attlee a luat parte la toate convorbirile dintre d-nii Churchill, Truman și Stalin, deci este în curent cu stadiul acestor convorbiri.

Din Paris se anunță că biroul politic al Partidului Comunist francez a examinat situația în urma alegerilor din Anglia, exprimându-și satisfacția

pentru această mare victorie a democrației.

Partidul Comunist francez accentuează că acest rezultat este o mare străngere a reacției internaționale.

În general presa internațională scoate în relief marile merite de războiu al d-lui Churchill, accentuând totodată că nici aprecierea ce se acordă persoanei d-lui Churchill n'a putut determina poporul englez să voteze pentru Partidul Conservator.

Din București se anunță că Frontul Unic muncitoresc a convocat pentru duminică mari adunări populare pentru a sublinia importanța succesului Partidului Muncitoresc la alegerile din Anglia.

Vor vorbi cu această ocazie fruntașii Partidului Comunist, al Partidului Social Democrat și al Confederației Generale a Muncii.

În timpul nopții s'a anunțat că d-nii Attlee și Bevin au sosit azi după masă la Potsdam și în cursul seară au început tratativele cu d-nii Stalin și Truman.

Tineretul Progresist

Conferința pe țară a Tineretului progresist

Sub semnul marilor prefaceri, tineretul pășește curajos spre destinul său firesc. El se organizează într-o unitate unică. Tineretul nu mai poate fi o masă de manevră în mâna unor politicieni reacționari care s-au folosit scopurile lor, rămânând însă în aceeași stare de inferioritate. Cei care s'a întămpiat până acum, a fost o batjocură. Tineretul desmembrat era folosit de toți necinstiții, în actuală dăunătoare lui, aruncat în cel mai groaznic război și întinecat la minte cu cea mai destrucțivă dintre ideologiile, cu fascismul.

Astăzi, el își cere drepturile și nu înțelege să mai facă politica curva, decât politica intereselor lui și a neamului din care face parte. În acest scop, el are dreptul să se organizeze într-o organizație unică care să cuprindă pe toți tinerii din țara aceasta. Indiferent de clasă socială și naționalitate, în cadrul acestei organizații se va face sudura ideologică, iar tineretul, ca un bloc compact de neînvinși va fi deschizătorul de drumuri nou.

Pentru a putea desăvârși acțiunile de organizare întreprinse pe tot cuprinsul țării, pentru a stabili metodele de lucru și pentru a înlătura greutățile ce stau în fața organizării tineretului, a avut loc la București în zilele de 22, 23, 24, 25 Iulie a. c. conferința pe țară a Tineretului Progresist, la lucrările căreia au participat delegații din toate județele țării. Peste tot rapoartele delegațiilor arată că s'a lucrat cu succes și că tinerii au înțeles imperativul vremii, pășesc în organizația Tineretului Progresist, lucrând pentru propășirea ei. Numărul de 130 mii membri este un indiciu că tinerii care pășesc în organizație, au de la prieteni cu experiență în muncă, că organizația este viabilă și merge înainte.

Atmosfera de înaltă tăcută care a dominat toate debaterile conferinței, entuziasmul și elanul tineresc cu care delegații luau parte la discuții și promiteau o dăruire totală pentru acest popor, pentru guvernul poporului dr. Petre Groza, pe care s'au hotărât să-l sprijine din toate puterile, arată că tineretul a ajuns la faza maturității și acțiunile lui sunt folositoare neamului. El alcătuiește alături, în lupta pentru ridicarea poporului, pe toți oamenii de bine și în primul rând pe profesori și învățători ca împreună să croiască drumul ce duce la biruință.

De la toate discuțiile reiese clar necesitatea că această organizație unică, adică Tineretul Progresist va trebui să cuprindă în cel mai scurt timp pe toți tinerii. Tineretul trebuie să-și dea seama că unitatea lui va fi cea mai puternică armă contra aceluia ce vor să-l înăbușe, încă departe de adevăratele lui scopuri și interese.

Ura, care a fost semănată în sufletele tinerilor, trebuie să dispară. Ea este un sentiment josnic și degradant, este contra firii tânărului, care în fond e bun, drept, cinstit și loial. În locul ei, să sălășluiească dragostea de toți în neamului și de tot ce e suflare omenească.

Tineretului, să lase de-a posibilitate de manifestare. El trebuie să participe activ, la opera de reconstrucție a țării. În sânul lui, sunt elementele ce mâine vor conduce țara. Aici se vor selecționa elementele, ce vor fi promovate la locurile de răspundere. Aici, tânărul muncește, are o răspundere bine precizată, își ia angajamente, trăește deci o viață socială, se încadrează în social, astfel își face pregătirea ca să intre cu succes și sigur de sine, în societatea de mâine. El va putea fi pus în locul, la care îl îndreptățește născut și forțele sale.

G. Nistor

TINERETUL PROGRESIST din cartierele Silveș și Cadaș, Duminică 29 Iulie va organiza un bal la care invită pe toți tinerii progresiști din Arad, care vreau să ia parte. Bufet asortat, dans până în zori, intrarea va fi benevolă, venitul încasat va servi la cumpărarea unei biblioteci pentru tineretul din coloniile Silveș și Cadaș. — Comitetul.

A. R. L. U. S.

Sala Teatrului Comunal.
Vineri, 3 August a. c. ora 18^{1/2}.
Gală extraordinară de balet dată de

Petre Bodeuț

primul solist al Operei din București. În program: Tchaikovski Borodin, Chopin, Corelli, Debussy, Ravel, Schumann, Strauss, Mozart, Enescu și Drăgoi.
În reprezentare Eva Fonta de la Opera din Cluj. Regiu: V. Constantinescu. Costumele: pictor Tomaziu. Biletele la Agenția Iteș.

Adunări convocate de Partidul Comunist în cartierele Gai și Bujac

Partidul Comunist din Arad, ține adunări în ziua de Duminică 29 Iulie după masă la orele 3 în cartierele Gai și Bujac, unde se vor debata probleme de actualitate.

Aceste adunări populare au fost convocate cu scopul de a lămurii căre este drumul pentru

reconstrucția țării, de a demasca manevrele reacțiunii pe teren economic, de a da concurs la organele de control cetățenească, descoperirea speculanților și de a sprijini guvernul de concentrare democratică, să aplice legile economice și să reconstruiască țara.

Trăiască înfrățirea Armatei cu poporul!

MICA PUBLICITATE

DE VANZARE 1 motor electric marca Siemens, 6 HP. nou, 2 buc. transmisie de 4 metri bucată, 1 curea de 6 metri 8 cm. Adresa la ziar. 2044

CUMPAR sticle goale de bere, sifon și pentru vin. Restaurantul „Grănicerul”. 2049

PIERDUT portmonet cu 7000 lei, 2 cartele CFR pe numele Maria P. Cpt. Brinisteru și Elena Gasitorul să rețină banii cu portmonet, tar actele să predea în Romul Velciu 30. 2028/a

MAȘINA de gătit „Vesta” de vânzare. Kovacs Piața Luther 8. 2052

VAND casă: 5 locuințe, grădină, 8 milioane, Pecica. Proprietarul Arad, Ghica Vodă 16. 2053

CASA modernă, 2 camere bucătărie, antreu, rolouri eslingen, de vânzare, patru milioane. Adresa la ziar. 2054

PIERDUT carnet consum CFR 1419. Brădean Ioan. Declar. nul. 2055

10—13 mii cărămizi folosite; de vânzare. Informațiuni Dr. Rațiu 31. 2057

COSTUM bărbătesc sport, lână, statură mijlocie aproape nou, de vânzare. Mărășești 25. Intrarea Clorogariu colț. 2058

CAUT una sau două camere mobilate cu baie centru. Maișovitz Mocioni 6. Telefon 1457. 2059

FUNCTIONAR capabil caut post birou, eventual și alte lucrări. Adresa la ziar. 2068

2 **BUCAȚI** covoare persane 90x160 cm, din cauza mutării, de vânzare ieftin. Brătianu 21, et. I. Intrarea lângă scară. Duminică și Luni orele 9—17. 2067

SE CAUTĂ contabil cu ora, priceput și în dactilografie. Oferte la administrație. 2070

PIERDUT Percepția I-a stat de plată firmei „Vinul”. Găsitorul este rugat a-l preda contra recompensă la adresa „Vinul”, Episcopiei 10. 2056

GASIT buletin, Copățul Iteș. găsește la „Patriotul”.

BUCĂTAREASĂ angajează, — cunoștințe perfecte profesionale. Adresa la administrația ziarului.

CAUT guvernantă lângă casă, 1^{1/2}, care cunoaște limba română. Coșbuc 7, orele 1—3. 2061

DE VANZARE 2 cartele (10 surt) pentru transport — în stare, Arad Str. Episcop Comșa 60, telefon 25—90. 2062

CAUT lucrători, ucenici și șini pentru cismărie. Atelier Sârbu, Curtici. 2063

DACTILOGRAFA cu cunoștințe de birou, caut post. Adresa la nașterii 75/a Micălaca-Vechi. 2064

BLANA perstană ireproșabilă cumpăr. Ofertă la ziar. 2065

CASE, loc de casă, vie, pământ cumpărări sau vânzări adresă și-vă biroului Carol Deutsch director de bancă, Arad, Comșa 3 (vis-a-vis intrarea dos-tearului) etaj I, telefon 1953. 2066

MIJLOCESC și caut pământuri vii și căși. Agenția Nicolov Arad, Piața Avram Iancu 21. 2067

ACORDAREA și repararea navelor primesc. Adrescele la Agenția „Unirea”. 2068

CONTRA predării jumătății casă caut asociat pentru reconstrucția casei bombardate. Informații: Steiner, arhitect, Hora după masă între 4—6. 2069

AGENCIA HATSCHER buletin Carol 17 telefon 16—95. (scrisoare în milioane de lei) 45: buletin colț, prăvălii, raport. 18: buletinului 4 apartamente colț, vilă particulară modernă, locuință ocupabilă. 5:5: Șaguna. 5:5: particulară, grădină. 2070

SE CAUTĂ tehnicieni experți pentru definitivă angajare la leafă mare, atelierul dentar „DENTA” Str. Mărășești 3. 642

Grădina Telefon 24-45. — Reprez. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu

Azi, marele film francez Ecaterina Karady
În mă întreba cine am fost
marele film maghiar cu inscripțiile românești — Ne mai vedem în film Ecaterina Illosvay, o ardeană. 639

Forum Telefon 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Dum. și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi, marele film francez
„Pentru o femeie”
cu Corinne Luchaire, Jean Pierre Aumont 641

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la 11.30 matineu

Azi, premiera. Film ungar
Evenimentul muzical al secolului
Iubirea mea te cheamă
cu Irina Polesony și Eugen Futeky
Canta deosebită de la simfonie. 644

Corso Telefon 23-64. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Duminică 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Azi
Frații Marx
la circ 640

Cinema „ROYAL” Grădina Tel. 19-33. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11.30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi.
Tino Rossi, Viviane Romance în filmul cântecelor
Mașină sub sărutul fecului
Melodii divine Șaguna pituțe. 642

Cinema Savoy Telefon 23-22. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Duminică și sărb. la ora 11

Azi, senzațională premieră, a nouului film românesc
Prima dragoste
cu rolul principal: Annabella, Dina Bădescu 643

Teatrul Popular

Azi Duminecă 29 Iulie la orele 16 și 18 se va reprezenta după frumosul succes obținut Dumineca trecută „Instinctul”, dramă în trei acte și „Unchiul din America”. Rolurile principale sunt interpretate de cele mai bune elemente ale ansamblului Teatrului Popular, în frunte cu d. Marinescu.

Prezența în distribuție a d-nei și d-lui Ionescu, cum și ale Elisabetei Văradă și Ioan Tabără, ne asigură o excelență reușită a spectacolului, așa cum au dovedit-o la premieră. Cu un program atât de frumos și o interpretare atât de bună, reprezentarea Teatrului Popular merită tot interesul din partea publicului arădan.

Obigațiile întreprinderilor

În vederea alcătuirii unei statistici cerută de Comisia Aliată de Control, toate întreprinderile industriale care au mai mult de 20 cai putere și 10 salariați cu excepția morilor țărănești și preselor țărănești, sunt obligate a trimite imediat un delegat la Inspectoratul Industrial de care aparțin spre a ridica un formular statistic. Formularul va fi completat în trei exemplare, semnat de persoane autorizate și prezentat Inspectoratului Industrial până la 1 August 1945, care va elibera o adeverință pentru justificarea depunerii chestionarului în termen.

Plugarii vor primi bumbac

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării aduce la cunoștință că a stabilit cota de bumbac pentru producători cu privire la secară, orz, orzoaică și ovăz, predate obligatoriu de recolta anului 1945. Afară de aceasta se vor da 50 la sută din valoarea cantităților de grâu, secară, orz, orzoaică și ovăz ce trec peste cota obligatorie din recolta anului 1945, 30 la sută din valoarea cantităților de porumb din recolta anului 1944, predate până la 20 August 1945. Proprietarii expropriați nu au dreptul la cota de bumbac.

Publicațiune

Subcomisiunea Județeană pentru executarea disp. din legea 476 publicată în Monitorul Oficial No. 138 din 15 Iunie 1945, invită pe toți proprietarii de autovehicule de pe raza Municipiului și Județului Arad, să se prezinte cu autovehiculele, proprietatea lor și cu toate actele necesare, în fața Subcomisiunii la Cercul Teritorial Arad, începând din ziua de 1 August 1945 după cum urmează:

— În ziua de 1 August 1945, se prezintă proprietarii de autovehicule cu numele dela A—L.

— În ziua de 2 August 1945, literalele M—Z.

Cei care nu se vor prezenta, vor fi sancționați conf. dispoz. cuprinse în art. IX, din legea suscitată.

Subcomisiunea, Jud.

SPORT

Programul campionatului din Arad

Azi după masă la arena „Gloria”, cu începere dela orele 16, va avea loc matchul de football pentru campionat între Tricolor — Unirea și la orele 18 SGA — Vulturul.

Pe arena Olimpia, orele 16.15: Banatul—Olimpia.

Celelalte grupări rămase nu vor susține niciun match de campionat, fiindcă grupările respective au dat jucători pentru selecționata Aradului.

Formațiile pentru matchul Arad-București

Formațiile reprezentativelor pentru matchul Arad—București vor fi următoarele:

ARAD: Seprenyi — Mészáros, Dogmanov — Surdi, Jivan, Popa Moise — Covaci, Smilovici, Berindea, Popa, Palfi.

BUCUREȘTI: Negru — Panait, Novac — Simatoc, Negrescu, Șticleovan — Oană, Marian, Covaci,

lordache, Nactn.

La însoțire Selecționata Aradului va susține un match cu Reprezentativa Brașovului.

După aceste două matchuri ale Reprezentativei Aradului avem toată încrederea că arădanii se vor înalța cel puțin cu o victorie. STEP.

Colțul plugarului

SFATURI AGRICOLE

de îng. agr. SEYMAN OTTO

3. Se amestecă bine 6 kg. tărate de grâu cu 250 gr. arsen verde „Verde de Schweinfurter” și se umectează în mod uniform cu 3—4 litri de apă, apoi se formează gogoșelele. Această cantitate este suficientă pentru a otrăvi șoarecii de pe suprafața de un ștert hectar. „Verde de Schweinfurter” poate fi înlocuit prin 200 gr. Azotat de Fluor sau Silicat de Floumatium.

4. Se fac 5 kg. boabe de grâu, 75 gr. arsen alb (șoricioaică), 500 gr. melasă, 250 gr. făină de grâu și puțină esență de anison. Toate acestea se amestecă bine, lăsând câteva timp până când intră bine otrava în boabe.

5. Într'un vas de sticlă sau metal mălțuit se pun 5 kg. boabe peste care se toarnă 4 litri apă, în care am topit mai înainte 50 gr. azotat de strichnină. Lăsăm boabele acolo până se imbibă cu otrăvă și apoi le punem la uscat.

6. Se amestecă bine: 20 gr. carbonat de barit, 100 gr. făină de porumb, 50 gr. făină de grâu și 100 gr. apă. Din toate acestea se obține o cocă (aluat) din care putem face 300—400 gogoșele pe care le punem în găurile șoarecilor.

7. Se amestecă bine 80 părți făină neagră, grâu sau secară cu 20 părți carbonat de barit, la care adăugând puține drojdie și apă, în cantitate cerută formăm o cocă (aluat) ce se va coace foarte tare. Această pâine după ce s'a uscat vom tăia în bucățele, apoi le imuiem în lapte smântânit sau zer și le punem în găurile șoarecilor.

În toate rețetele de mai sus punem și puțină culoare roșie sau verde ca să cunoaștem boabele otrăvite de cele ne otrăvite. La aceasta ne obligă legea, căci boabele astfel preparate sunt foarte otrăvitoare. Un singur bob poate produce moartea unui copil sau chiar om în etate.

În străinătate, îndeosebi în Anglia și America, combaterea rozătoarelor vătamătoare culturi-

lor agricole se face prin gazare cu rezultate sigure. În acest scop se întrebunțează diferite substanțe care în contact cu aer produc mai multe feluri de gaze.

Sulfură de carbon este un lichid pe care dacă îl lăsăm deschis la aer, se preface în vapori care sunt otrăvitori. Din acest lichid turnăm în găurile șoarecilor puțin 5—6 cm. cubi și se astupă cu puțin pământ. Lichidul se preface în vapori, cari fiind mai grei decât aerul, se lasă în jos răspândindu-se în toate galeriile unde trăiesc șoarecii, urmând tot ce se găsește în cale. Sulfura de carbon are însă cusurul că este prea scumpă și totodată primejdioasă, căci vaporii se aprind ușor, fac explozii ce poate să pricinuiască nenorociri.

Bioxid de sulf, ce se produce la arderea sulfurii, este tot așa de sigur ca sulfura de carbon.

Calcid este un preparat din care se degajează când ajunge în contact cu aerul gaze de cyan, cari sunt foarte otrăvitoare. (Continuăm).

Știri sindicale

SINDICATUL SANITAR Arad pune în vedere membrilor săi medici, tehnicieni dentari și moașe să se comunice de urgență următoarele date cerute de Ministerul Sănătății: 1. Numele și pronumele. 2. Data nașterii. 3. Sexul. 4. Naționalitatea. 5. De când este doctor în medicină. 6. Dacă are cabinet și în ce specialitate. Tehnicienii dentari și moașe vor comunica numai datele referitoare la profesunea lor. Aceste date se pot comunica și telefonic (20-92).

SINDICATUL SANITAR Arad convoacă pe această cale membrii săi la adunarea extraordinară ce se va ține în edificiul Casei Asigurărilor Sociale Arad în ziua de 30 Iulie a. c. orele 18.30 și la care sunt obligați a lua parte toți membrii medici, farmacisti, dentiști și personal auxiliar sanitar. Se vor discuta probleme urgente.

SINDICATUL MUNCITORILOR CROITORI anunță pe toți acei membrii cari sunt notați pentru lemne de foc ca până la 5 August să plătească avansul. În caz contrari nu vor primi lemne. Comitetul.

DEȘCHIDEREA EPOCII DE VÂNĂTOARE. Ministerul Agriculturii a aprobat modificarea deschiderii epocii de vânatoare după cum urmează: 1 August în loc de 15 August pentru decasine și celelalte specii de vânat de baltă cu excepția acelorora pentru care se cere autorizație specială de împușcare. 1 August în loc de 15 August pentru rațe și găște, însă numai la câmp unde produc stricăciuni. 15 August în loc de 1 August pentru porumbei și turturele.

Comunicat

În conformitate cu telegrama CASBI-ului Nr. 13205—1945, toți aceia cari dețin în custodie sau sub orice alt mod: întreprinderile comerciale, firme, ateliere, scule de frizerte, măcelării, etc., intravilane și cari sunt bunuri inamice, se vor prezenta la acest Oficiu, camera 25, până la 5 August 1945, pentru a fi propuși ca administratori peste bunurile de mai sus de către CASBI. — Șeful Oficiului Județean: Av. Olariu I.

Azi va avea loc la „Dacia” concursul coaforilor de dame

După cum am anunțat la timp, Duminecă va avea loc în saloanele cafenelei „Dacia” un concurs pentru titlul de cel mai bun coafor din anul 1945. În vederea acestui concurs, d. prefect Voștinăruș a donat o cupă de argint ornată cu rubine, care va reprezenta premiul mare al concursului. Pe lângă această donațiune s'a mai donat din partea d-lui Covaci Pavel, secretar general la Camera de Comerț și Industrie, o cupă de argint, din partea d-lui Feier Ștefan, preze-

dintele Camerei de Muncă, s'au primit trei plachete, una de aur, una de argint și a treia de bronz. Din partea Sindicatului Patronilor Coafori s'a primit o coroană de lauri din argint cu panglică de aur, iar din partea Sindicatului Higienă, secția coafori de dame, trei medali de aur, trei de argint și trei medali de bronz.

Toate aceste premii sunt expuse în vitrina drogheriei „Tibi”, via-a-via de Primăria.

Condamnări pentru sabotaj

Instanța specială de sabotaj a pronunțat următoarele sentințe: Mocuța Ioan și Dengi Ștefan au furat lemnele primăriei din cetate pe care apoi le-au vândut la preț de speculă. Au fost condamnați la câte 100.000 lei amendă și câte 20.000 lei despăgubiri față de primărie.

D. Zămba Gheorghe, proprietarul cafenelei „Dacia”, condamnat la 200.000 lei amendă, pentru că nu a specificat felul mâncărilor și băuturilor în actele de plată. Totodată a fost condamnat la 50.000 lei amendă chelnerul Boroș Dumitru, pentru că nu a completat aceste note de plată.

Femeia Scracher Elisabeta din Aradul-Nou, fiindcă a vândut 1 kgr. de roșii cu 1300 lei în ziua de 7 Iulie, a fost condamnată la 3 luni închisoare și 50 mii lei amendă prin ordonanță penală.

„RADIO BOX”

Atelier de radio și instalațiuni
913 BUCUREȘTI

Proprietar: FERENI BERNAT
Arad, Strada Brațului 11. — 587

V. area autorizațiilor preselor arab. și.

Ultimul termen acordat de Ministerul Industriei și Comerțului pentru viza autorizațiilor de funcționare a preselor și teșcurilor țărănești de ulei, expirând la 6 Maiu 1945. Se aduce la cunoștința celor interesați că în mod cu totul excepțional se prelungeste acest termen până la 1 Noiembrie 1945, dată după care autorizațiile încă nevizate vor fi considerate anulate, exploatarea preselor și teșcurilor pierzând dreptul de a mai putea pune în funcțiune instalațiile ce posedă.

Tânărul Morari Gheorghe

Are 21 ani, ducându-se la Mureș în 26 crt. pentru a face bale, s'a înecat. Rugăm dacă-i află cineva să nunte părinții în Calea 6 Vânător Nr. 100. 2001

Ansambliu Muncitoresc Oradea

Ansambliu muncitoresc Oradea în turneu prin orașul nostru a dat trei reprezentații cu piesa „Cercul de cretă”, o drama puternică cu un fond moral.

Interpretarea a fost la o înălțime prin D-na Simon S. care a excelat prin jocul ei plin de temperament, impresionând la maximum. Felul cum trăiește rolul, finețea jocului de scenă și tehnica cu care trece dela o stare la alta printr'o naturaleză arată cu adevărat o mare artistă. O interpretare mai desăvârșită nici că se putea. Mărya Ludocic a excelat în rolul fratelui, dând fiecărui moment dramatic pece-tea marelui artist de compoziție. Rolurile prietelui, intrigantului, bătrânului și judecătorului admirabil interpretate, restul ansamblului s'au achitat în mod conștiincios de rolurile incredinate. A. MARINESCU

Locul comerciantului este în Sindicat!

In urma insistenței muncitorilor direcțiunea Fabricii de Zahăr va trebui să se îngrijească de cărbuni în vederea campaniei

— Aprovizionarea economatului întreprinderii — Problema locuințelor muncitorești și a laptelui

Vineri după masă la orele 14, Comitetul de fabrică al Fabricii de Zahăr s'a întrunit într'o adunare la locuința d-lui director general Frânghianu care era bolnav. Cu acest prilej muncitorii și-au exprimat doleanțele și revendicările în fața directorului general Frânghianu.

Prima problemă care s'a pus a fost problema cărbunilor, fabrica în momentul de față neavând absolut niciun va-gon de cărbuni.

În urma unor sugestii și a insistenței hotărâte a muncitorilor din comitet, directorul general Frânghianu a aprobat a se trimite doi delegați la minele din Petroșani pentru a trata cu reprezentanții minelor în vederea furnizării de cărbuni. Muncitorii față de greutățile de transport și-au luat obligația că vor interveni pentru vagoane la CFR.

Cu acest prilej s'a mai luat o notă de demnitate în vederea îmbunătățirii și aprovizionării economatului. În zilele acestea vor sosi primele transporturi de textile și bocanci. Totodată muncitorii au cerut ca direcțiunea fabricii să ia măsuri ca lemnele de foc pentru iarnă să fie transportate cât mai urgent în curtea fabricii, întrucât pentru aceste lemne s'au și reținut două rate de plată. O altă problemă foarte importantă ce s'a discutat a fost problema locuințelor.

S'a acordat asupra faptului că marea majoritate a locuințelor muncitorești sunt locuite de către oameni care nu depun o muncă erecivă la fabrică. S'a notat ca tuturor acestora să li se acorde un termen în locuințele acestora să de 30 zile pentru evacuare, fie mutați muncitorii și funcționarii fabricii.

S'a precizat ca maximum de chirie lunară pe care o plătesc aceste persoane străine de fabrică este de 1000 lei, în acelaș timp fabrica plătește pentru fiecare lucrător al ei o indemnizație pentru locuință de 3000 lei lunar.

În cursul săptămânii viitoare această problemă a ramas să fie complet lichidată.

S'a mai cerut acordarea de

lapte copiilor muncitorilor dela lăptăria fabricii care dispune de 7 vaci.

S'au scos în evidență manevrele direcțiunii care a pus la dispoziția particularilor mari cantități de lapte contra cost. Comitetul a insistat ca să se sisteze furnizarea de lapte dela lăptăria fabricii particularilor, aceste cantități de lapte urmând a fi distribuite copiilor muncitorilor din fabrică.

În urma acestei cereri insistente, direcțiunea își la angajamentul că va sista orice furnizare de lapte particularilor și va aronda aceste cantități familiilor muncitorilor.

Comitetul cere apoi directorului general Frânghianu ca să aprobe distribuția de material necesar confecționării costumelor de lucru a muncitorilor permanenți, cari au o vechime de cel puțin un an de serviciu. Acest material se află depozitat în magazii fabricii, fiind cumpărat încă din anul trecut la un preț redus. După o serie de discuțiuni în sfârșit s'a aprobat și aceasta.

În vederea aprovizionării cu pâine a muncitorilor din fabrică.

Comitetul a cerut să se construiască un cuptor pentru cocerea pâinii în fabrică.

Aceasta problemă va fi discutată cu un specialist în vedere construirii acestui cuptor. După nenumărate insistențe a Comitetului de fabrică, d. director general Frânghianu a dispus să se doneze 300 mii lei pentru construirea de odihnă dela Mocrea și Moncaș.

Toate aceste revendicări justificate muncitorești au putut fi soluționate numai datorită tenacității Comitetului de fabrică. Până acum câte ori a fost vorba de interesele muncitorești, d. director Frânghianu căuta să se eschiveze de la răspunderea și revendicările. Și de această dată acelaș procedeu. Mereu era ocupat, mereu era bolnav și nu găsea timp suficient niciodată pentru a trata cu muncitorii. Totuși, Vineri după masă tratativele mult așteptate au început și după trei ore de discuțiuni aprige o parte a revendicărilor prezentate au putut fi soluționate.

Sedința Comitetului Județean al Frontului Plugarilor

Frontul Plugarilor, organizația Arad, convoacă pe această cale pe toți membrii Comitetului județean la sedința lunară care va avea loc în ziua de 5 August 1945.

Totodată la data de mai sus sunt convocați toți primarii și

subprimarii, membrii ai organizației Frontului Plugarilor, la o importantă consfătuire.

Ambele vor avea loc în sala mare a Primăriei Arad. Prezența obligatorie.

Frontul Plugarilor:
Secretar, ȘIMANDAN PETRE

Realizări Culturale și Sociale la fabrica „I. M. A. S. A.” din Arad

În aceste zile s'a ținut în Arad săptămâna cărții, a cărții care duce la lumina masselor și la ridicarea culturală a marelui mase muncitorești.

Muncitorimea fabricii IMASA — atât cea din atelier cât și cea din birouri — a înțeles ce înseamnă cartea și a înființat o frumoasă și valoroasă bibliotecă,

care — după o organizare de patru săptămâni — începe acum activitatea. Stocul de cărți provine în majoritate din colecția dela personalul fabricii și putem constata cu mândrie că fiecare a recunoscut datoria sa și a aderat cu cărți frumoase la înființarea bibliotecii, care începe activitatea luminoasă cu peste 250 de volume, fiind completat ulterior prin daruri și cumpărături noi în continuare. Și datoria fabricii a aderat la această realizare, dăruind cărți și punând un fond cultural la dispoziția exclusivă a comitetului cultural.

Tot în săptămâna trecută a fost terminată și pusă în funcțiune o baie instalată modern și igienic, constând din două compartimente. În primul se află lavaboul cu 5 robinete și vană de curgere, al doilea este băta propriu zisă, având 8 dușuri. Atât în lavaboul cât și la dușuri se poate întrebuința apă caldă sau rece. Întreaga instalație care funcționează zilnic arată igienă și curățenie exemplară.

Nouii înscrieri la Cooperativa „SOLIDARITATEA”

Se aduce spre cunoștința membrilor sindicatelor profesionale din Sindicatul Unite Arad că între 1—10 August a. c. se fac noui înscrieri de asociați. Solicitanții vor completa o declarație de înscriere și vor prezenta o dovadă despre venitul lor net lunar, precum și carnetul de sindicalist. Imprimarele de declarații se primesc dela Biroul Cooperativei din Str. Eminescu Nr. 2, etaj I, unde se fac și înscrierile.

Tot în luna August se face în-

locuire tinerilor provizorii emise până la 1 Iulie, precum și a carnetelor deteriorate prin carnet nou. Costul unui carnet nou este de 100 lei.

Cooperativa „Solidaritatea” aduce la cunoștința membrilor săi că servirea membrilor în seria VI-a se va face între 1—31 August. Membrii sunt rugați să se prezinte a face cumpărături cât este posibil în primele săptămâni ale lunii, ca să evităm aglomerația în interesul membrilor.

A vândut o pâine cu 900 lei

În cursul zilei de ieri Chestor Poliției a fost înștiințată că comerciantul Egry Alexandru, Str. Bădea Cârțan vînde buca de pâine integrală cu 900 lei. Organele poliției, deplănuindu-se la fața locului, au constatat că într-adevăr susamintitul comerciant vîndea pâinea pe un preț de speculă, lucru pe care îl declară chiar și el. Comerciantul Egry a mai declarat că el a cumpărat-o și el de la un om numit Radosavlevici din acea stradă, care i-a vîndut tot pe un preț ridicat. Fiind interogată și ea, la rînduri a declarat că și ea a cumpărat-o pe un preț de speculă și în consecință a un preț de speculă trebuia să vîndă și pâinea. Atât comerciantul, Egry Alexandru, cât și brutarul Radosavlevici în fața actelor de trimitere în judecată.

1 August se deschide "Elegant"

Magazin de modă bărbătească
Clădirea Crucea Albă 656

Valurile germanilor din Berlin au ajuns depuse la dispoziția aliaților

BERLIN. În urma unui ordin al mareșalului Jucov, toți locuitorii din Berlin, cari se găsesc în prezent ocupată de trupele sovietice, sunt obligați să depună la

Bancă Rusă din Berlin toate obiectele lor de valoare în aur, argint și platină pe cari le posed.

Un nou transport de bumbac sovietic a sosit în țară

Un nou transport de 1800 tone de bumbac sovietic a sosit la Constanța. În prezent au sosit în țară încă 8400 tone de bumbac pentru consumul intern și 3200 tone pentru prelucrare. Filaturile de bumbac sunt aprovizionate în mod corespunzător. Pentru a se intensifica producția au fost înființate două echipe de lucru.

Distribuirea la sate a început acum câteva săptămîni, și zilnic sunt expediate din filaturi alte cantități. Deasemenea se toarce fulor și se fabrică fire de țesături și acestea au început să fie repartizate fabricilor, care produc țesături destinate populației din orașe și sate, în special americana, barchet, zefir, etc.

Azi ultima zi a Săptămîinii Cărții

Azi e ultima zi a săptămîinii cărții. Noua cărți literare științifice și politice progresiste sînt la librăriile din orașul nostru. Acestea au fost întotdeauna și sînt și pe mai departe unul din cele mai eficiente mijlocuri pentru dezvoltarea culturii în mijlocul populației. O carte bună constituie cel mai ideal mijloc de a educa atât pentru muncitorii din orașe cât și pentru acei cari trăiesc în țară. În perioada rusă care pînă mai puțin a putut pătrunde la noi, erau un semnătura număr de cărți scrise de scriitorii iluștrii pot fi clasificate din toate punctele de vedere printre cele mai bune cărți în literatura mon-

dială. Așa de exemplu: „Trei surori” de Anton Cehov, „Cazachi” de Kalinin, „Dragoste simplă” de Wanda Wasilewsca, „Procesul din Leipzig” de Dimitroff, „Valenca Olesova” de Maxim Gorkij, „Așa s’a călit oțelul” de Ostrovsky și altele.

În tot cursul zilei de astăzi corturile organizațiilor democratice din localitate vor continua să vîndă tot felul de cărți cu reducere la prețuri, care la unele cărți ajunge pînă la 20 la sută. Dealțul azi Duminică librăriile din orașul Arad vor fi deschise între orele 8—13, punînd la dispoziția publicului mare asortiment de cărți, cele mai frumoase vitrine vor fi premiate cu diplomă.

Ca ocazia venirii la Arad a mai multor specialiști și tehnicieni dela Soc. Română de Radiodifuziune în vederea transmiterii solemnităților de primire a vitezelor trupe ale Armatei a 1-a în toarse de pe fronturile de luptă anti-hitleriste, ziarul nostru a cerut un interviu d-lui Moraru Nicolae, directorul Soc. Române de Radiodifuziune.

Atât d-l. Moraru, cât și d-nii ingineri Bude Ionescu și Buican au arătat o largă bunăvoință, dînd lămuriri la toate întrebările.

Înainte de a pune vreo întrebare, d-l. inginer Bude, care a fost rănit în urma bombardamentului german din 24 August, aflîndu-se în clădirea Societății de Radiodifuziune și a fost printre pușinii cari au scăpat cu viața din cele 24 de persoane le a arătat că

posturile Române de Radiodifuziune au suferit mult de pe urma războiului și în condițiile în cari funcționează astăzi, este o adevărată minune și aceasta se datorește numai stăruințelor supra omenești ale

personalului. Instalațiile distruse au fost refăcute într-un timp record. Maestrul Vasilache, șeful echipei de

tehnicieni, care deși în concediu a venit la Arad pentru a-și face datoria. În urma bombardamentelor maestrul Vasilache a scormonit printre dărâmturi și a scos de acolo piesă cu piesă, șurub cu șurub au fost montate de el și puse în funcțiune.

La întrebarea noastră că Societatea Română de Radiodifuziune în ce măsură poate contribui la educarea masei populare, d-l. Moraru ne-a răspuns că în genere Societatea de Radiodifuziune este un însemnat mijloc de propagandă. Acest instrument se poate folosi încă și pentru scopuri bune și pentru scopuri rele, dovadă rolul îndeplinit de posturile noastre de radio pînă la 23 August. Chiar și sub regimul lui Rădescu nu s’a putut difuza întreg adevărul.

Dela 6 Martie încoace, sub guvernul Petre Groza, Radiodifuziunea și a căpătat rolul ce i se cuvine, devenind o armă în mîna poporului pentru ridicarea nivelului cultural al maselor largi.

— Am inaugurat noua activitate — a spus mai departe d-l. Moraru — prin difuzarea în lumea largă a festivităților Alipirii Ardealului de Nord la Patria mamă și înfăptuirea marelui reforme agrare. Pînă la terminarea războiului posturile noastre de radio au ființat tot timpul în curent pe ascultătorii noștri asupra mersului operațiilor.

Postul nostru de Radiodifuziune a fost al 3-lea clasat în lumea întreagă, după Moscova și Washington care a anunțat victoria definitivă asupra armatei hitleriste în 9 Mai a. c.

Radio în slujba poporului

De vorbă cu d. N. Moraru, directorul Societății de Radio-difuziune

Aradul va primi amplificatoare și difuzoare de radio

De atunci încoace ne frămîntă problemele de actualitate ale țării pe cari căutăm să le difuzăm în sânul poporului și să le oglindim în adevărata lor lumină. A trebuit să schimbăm mentalitatea din trecut și să adoptăm noi direcții.

Am combătut întotdeauna manifestările sovietice și am înființat o direcție politică, care se ocupă pe larg de toate problemele politice și o altă direcție culturală care trece programul cultural pentru luarea în mîna maselor.

— Din inițiativa d-lui ministru al propagandei Petre Constantinescu-Iași s’au înființat posturi amplificate care cari cu ajutorul difuzoarelor vor transmite în fabrici, în instituții și în comune programul posturilor noastre de radio.

D. Moraru ne-a asigurat că va interveni pe lângă d. ministru al propagandei ca va număr oarecare de difuzoare să primească și orașul Arad, fiind orașul cel mai îndepărtat de Capitală.

S’a constituit o comisie de epurare cu scopul de a elimina din sânul funcționarilor Societății de Radiodifuziune, a căror număr se ridică la 550.

În general sînt multe greutăți tehnice cari nu sînt cunoscute de ascultători. Din cele trei posturi de emisie funcționează numai două și ne străduim ca atât programul vorbit, cât și cel muzical să-l redăm în așa fel ca să nu plictisească pe nimeni.

— De multe ori un inginer al Soc. de Radiodifuziune lucrează 24 de ore pe zi deasemenea și crainicii depun eforturi fără uriașe.

— Pentru îmbunătățirea programului ascultătorii pot contribui prin sugestii, propuneri, etc. aducînd la cunoștința Soc. de Radiodifuziune observațiile lor, deoarece această instituție este astăzi la dispoziția poporului.

Guvernul japonez a hotărât ducerea mai departe a luptei fără șanse

NEW-YORK. Dl. Grew, subsecretarul de Stat la externe al Statelor Unite, a declarat că guvernul japonez a cerut schimbarea termenilor capitulării necondiționate. Conform acestor termeni se vor desarma toate forțele armate ale Japoniei și suveranitatea Japoniei se va restrînge numai pe insulele metropolitane. Criminalii de război japonezi vor fi pedepsiți și imperialismul japonez va fi lichidat.

Guvernul american a respins această cerere a Japoniei și menține hotărîrea ei de a lupta pînă la capitularea necondiționată a acesteia.

În ce privește proclamația adresată Japoniei de către Statele Unite, Marea Britanie și China, guvernul japonez după o ședință care a durat 8 ore, a hotărât că nu acceptă acest ultimatum și luptă mai departe.

În urma acestui fapt forțele aliate, au reînceput bombardarea și mai intensă a Japoniei.

Dispărut bicicletă de copil 3 roți

din Strada Praporgescu Nr. 28
Informatorul va primi
bună recompensă 2000

Vom importa 830 mii tone cărbuni din Polonia

— Uniunea Sovietică ne ajută prin mijloace de transport la realizarea acestui import —

Consiliul de Miniștri s'a întrunit ieri la orele 17 sub președinția d-lui dr. Petre Groza, dl. Subsecretar de Stat I. G. Maurer a făcut o expunere despre convenția economică încheiată între România și Polonia, conform căreia

vom importa din Polonia în intervalul dela 1 Iulie 1945 până la 1 Iulie 1946 o cantitate de 830 mii tone de cărbuni din Silezia. Astfel se

vor putea acoperi în întregime necesitățile căilor ferate, precum și a industriilor din țara noastră.

Contra acestor cantități de cărbuni vom exporta diferite mărfuri în Polonia.

Pentru a contribui la realizarea în bune condițiuni a acestui acord,

Uniunea Sovietică ne acordă mijloace suficiente de transport.

atât pentru transportul mărfurilor din Polonia în România, cât și pentru transportul în sens invers.

Dl. ministru Teohari Georgescu a prezentat proiectul de decret lege privitor la încadrarea și numirea personalului Ministerului Afacerilor Interne. Consiliul de Miniștri a hotărât reorganizarea Comisiei pentru Aplicarea Armistițiului și înființarea unui comisariat general al Armistițiului.

Toți cetățenii cinstiți au datoria de a lua parte activă în lupta contra speculei

— Controlul de pe piețe trebuie intensificat în colaborare cu organizațiile democratice -- Rolul important al cooperativelor și economatelor

Una dintre principalele probleme care preocupă astăzi guvernul și opinia cinstită a întregii țări este combaterea speculei și a sabotajului economic pus la cale de elemente reacționare, care caută prin toate mijloacele să lipsească populația de cele necesare. Această mare problemă preocupă nu numai țara noastră, dar întreaga Europă sărăcită de războiul distrugător provocat de fascism.

În ceea ce privește piața de alimente din Arad, la unii revânzătorii și speculanții manipulează cu produsele producătorilor după bunul lor plac, nerespectând măsurile luate de către autoritățile în drept.

Stăpâni peștei din Arad sunt revânzătorii cari cu și fără brevet acaparează toate produsele și le desfac după bunul lor plac și la prețurile dictate de ei fără a ține cont de niciun fel de dispoziție legală sau ordonanță de prețuri.

Primăria Municipiului Arad a luat dispoziții severe prin ordonanțe că până la orele 9 dimineața niciun revânzător n'are voie să cumpere produse cu scopul de revânzare. Aceste dispozițiuni nu se respectă deloc și revânzătorii și speculanții

acaparează deja în timpul nopții sau în zorii zilei toate produsele producătorilor la barierele orașului, la gara CFR, la tramvai, în piață, pe străzi.

Obrăznicia și aroganța acestor speculanți ai piețelor din Arad a ajuns la culme în multe cazuri când cetățenii au încercat să curme această situație, au fost amenințați cu bataie de către banda unită în cartel a revânzătorilor.

Această situație nu mai poate dura, trebuiesc luate măsuri severe și imediate pentru a salva populația muncitoare a acestui oraș din ghiorle acestor speculanți, cari în urma lăcomiei speculează întreaga populație a orașului

care luptă din greu pentru existența de toate zilele.

Toate autoritățile și toți cetățenii cinstiți sunt datori în interesul comun să lupte pentru combaterea speculei ce se practică în piață. Fiecare cetățean este dator în interesul lui propriu să intervină în toate cazurile, denunțând autoritățile dacă observă cazuri de speculă.

Din partea noastră propunem să se înființeze echipe din cetățenii cinstiți al acestui oraș, reprezentanți ai organizațiilor democratice, în colaborare cu autoritățile pentru combaterea speculei pe piețele alimentare și împiedecarea revânzătorilor de a acapara produsele producătorilor.

Aceste echipe, împreună cu Gărzile Cetățenești, să facă control pe piață chiar în timpul nopții pentru a împiedeca manevrele speculanților.

În baza ordonanței date de către Primăria Municipiului nict un revânzător n'are dreptul de a cumpăra produse până la orele 9 dimineața și populația trebuie să împiedece acest lucru.

Suntem informați că cooperativa „Solidaritatea” a făcut pregătiri de mai mult timp pentru a înființa o secție de zarzavaturi, legume și fructe și ar fi de dorit ca această secție a cooperativei să se înființeze cât mai repede pentru a desface produsele alimentare cu prețuri convenabile pentru toată lumea. Deasemenea trebuie să se înființeze echipe de muncitori cari să cumpere toate cantitățile de produse direct dela producători pentru economatele muncitorești dela fabrici și întreprinderi.

În același timp muncitorii au datoria să controleze în mod serios ca economatele să fie înființate la toate fabricile și să funcționeze de fapt nu numai pe hârtie. Întreprinderile cari până acum n'au înființat economatele prescise de lege, vor suporta

sanțiuni severe conform dispozițiilor în vigoare.

Fiecare cetățean cinstit are datoria de a contribui la stărpirea speculei, în interesul lui propriu și în interesul redresării economiei noastre naționale.

CLUBUL SPORTIV „HARCOAH” Secția Popice aduce la cunoștința, că antrenamentele se va ține regulat în fiecare luni d. m. orele 17 în localul „Armonia”, Str. Oncu 12.

Plasarea muncitorilor disponibili în următoarea încetării producției de război

Atât la Ministerul Muncii cât și la S. S. de Stat al producției, în ultimele zile s'a lucrat intens pentru punerea în aplicare a legii pentru trecerea industriei de război la aceea de pace, lege apărută în Monitorul Oficial din 29 Iunie 1945.

Pentru ca lucrările să decurgă în condițiuni cât mai optime s'a instituit pe lângă S. S. de Stat al industriei de război — Direcția producției — o comisie specială pentru punerea ei în aplicare.

Industria care au lucrat pentru război și care astăzi în vederea adaptării lor la necesitățile producției de pace, sunt în situațiunea de a înceta, vor dresa cererile acestei comisii în termen de 15 zile.

În cazul când prin încetare, suspendare sau transformare rămâne personal disponibil ca: funcționari lucrători, ucenici, etc. întreprinderea e datoare a înainta odată cu cererea un tabel de personal, privind starea civilă și pregătirea profesională a salariatului.

Aprobarea de încetare, reducere sau suspendare a activității întreprinderii se va da numai pe temeiul cercetărilor la fata locului.

Legea dă dreptul Ministerului Muncii ca la nevoie să introducă munca prin rotație.

Pentru repartizarea și plasarea salariaților disponibili să

INFORMAȚIUNI

MEMBRII CORPULUI CONTABILITĂȚII ȘI FUNCȚIONARILOR COOPERATIVILOR, Secția Arad, sunt convocați în adunarea generală pentru ziua de 29 Iulie 1945 orele 9 dimineața la sediul Federației „Zorile” Arad. Membrii Corpului Contabilității și Funcționarii dela Cooperativele din oraș și județ sunt cu tenă rugați a lua parte.

JUDECĂTORIA RURALĂ ROMÂNIA, jud. Arad. Secția Cășilor Funciare Nr. 381—1945 cf. Extras din publicațiunea de licitație. În urma supraînaintate în cauză de urmărire a Desideria Fulep contra urmăriților lui Takacs Gh. și consoții pentru sarea creanței de 100.000 lei ca acc. Judecătoria ordonă licitație asupra imobilului cuprins în Cf. 2876 a comunei Rovine Nr. top. 1221, casă cu curte, cu prețul de stricte de 1.607.500 lei. Licitația se va ține ziua de 26 August 1945, orele 16 la călul oficial a Judecătoriei Rovine. Tot acolo se pot vedea condițiunile licitației în orele de birou, precum și primăria comunei Rovine. Rovine, 25 Iulie 1945. Judecător: ss V. Băschii. Dir. de Cf. ss. Matees, conformitate: ss îndescrifabil.

— TRAGEDIA UNEI PETITE, Tabian Maria de 13 ani din com. Satul Nou a murit în ziua de 27 Iulie în urma unui groaznic accident. În timp ce vroia să scoată apă din fântână, la un moment dat a scăpat leata din mână, iar cumpăna fântânii lovit-o în cap omorându-o pe loc. Fiind raportat parchetului, s'a început înmormântarea.

nu creeze sarcini imposibile pentru unele întreprinderi, Ministerul Muncii a hotărât să utilizeze în primul rând vacanțele și necesitățile de angajări de personal care sunt în prezent sau care s'ar ivi în viitor la instituțiile de stat sau particulare. Toate instituțiile de Stat, întreprinderile industriale, comerciale, miniere și cu orice alt obiect de activitate ale statului mixte sau particulare, sunt obligate să anunțe oficiilor publice de plasare să existe în localitate unde acestea există, oficiilor Camerelor de Muncă, toate posturile vacante ca și orice alte necesități de angajări de personal. Întreprinderile la care vor repartizați salariații disponibili sunt obligate să-i primească în servicii echivalente, cu toate drepturile de salarizare și vechime pe care le-au avut la întreprinderile dela care provin.

Salariații mobilizați pentru lucru își pastrează mobilizarea la noua întreprindere.

Nerespectarea acestor dispoziții legale de către patronii întreprinderilor vizate este considerată delict de sabotare a economiei naționale și se pedepsește cu amendă și închisoare dela la 12 ani. Deosebit de aceste sancțiuni, întreprinderile care nu vor veni să se conformeze dispozițiilor vor putea fi rechiziționate de stat.